

Партнерство между организациями гражданского общества и органами власти может быть хорошим примером разделения ответственности, если цели и задачи партнеров совпадают. При поддержке ЕС и в сотрудничестве с региональными властями, "Региональная ассоциация молодежных инициатив (AIRA)" завершает подготовку проекта региональной стратегии молодежной политики в регионе Квемо Картли на юго-востоке Грузии. Это первый случай, когда региональные и местные органы власти сели за один стол с организациями гражданского общества, чтобы обсудить и разработать совместную региональную

В 2014 году правительство Грузии утвердило «Документ о национальной политике в отношении молодежи» с целью установления стратегического видения и основных принципов локализованной региональ-

стратегию в этой сфере.

Civil Society. Dialogue for Progress

ной стратегии, направленной на решение проблем молодежи с учетом конкретных потребностей и интересов молодых людей региона.

Почему молодежь уезжает

В то время как одни проблемы молодежи в регионе Квемо Картли являются общими для всех, другие имеют более специализированную природу. Будучи третьим по величине городом в Грузии и административным центром региона Квемо Картли, город Рустави находится всего в 20 минутах езды от столицы Тбилиси. Таким образом, молодежь из Рустави может легко провести свой день в Тбилиси, в отличие от своих коллег из более отдаленных регионов Грузии.

"Если вам улыбнётся удача, и Вы станете студентом, то вас ждут несколько лет радостной студенческой жизни в Тбилиси. В противном случае, вас ждут пустые дни, месяцы и годы, наполненные разнообразными проблемами, которые будут только усугубляться со временем", рассказывают 21-летняя Гега Лотишвили и 20-летний Георгий Копадзе, студенты из Рустави, которые принимают активное участие в деятельности неправительственных



организаций (НПО), занимающихся проблемами молодежи.

Жизнь в Рустави для молодых людей далека от интересной. В городе нет развлечений - таких как кино или театр, и достаточно ограничено количество мероприятий НПО для молодежи. По рассказу Геги и Георгия, остальная часть региона, где население составляют

азербайджанцы, грузины, армяне, греки и русские, также создает много препятствий для участия молодых людей, в гражданской общественной деятельности.

Гега и Георгий утверждают, что молодые люди из деревень все чаще переезжают в города. "Кулинарные курсы – одна из многих доступных возможностей, имеющихся в Рустави, в то время как за пределами города, в деревнях, молодые люди не могут позволить себе даже посетить областной центр. Большинство едут на учебу в Тбилиси, и очень немногие возвращаются. Что делать человеку с образованием в деревне без работы?" – подводят итог они.

Молодежь - двигатель прогресса

Некоторые молодежные организации в Рустави проявляют очень высокую активность. Их понимание проблем молодежи дало им возможность передавать инициативные идеи непосредственно властям. "В начале этого года мы организовали рабочую встречу с 27 молодежными региональными организациями, губернатором и муниципалитетом города Рустави. Эта встреча прошла при поддержке проекта "Гражданское общество. Диалог ради прогресса", - говорит руководитель проекта "Региональной ассоциации молодежных инициатив" Рати Чеишвили. Обсуждения на этой встрече привели к подписанию

участниками меморандума о сотрудничестве.

"Мероприятие проводилось с целью разработать местную молодежную политику, направленную на поощрение участия молодых людей в местной и региональной жизни и в процессе принятия важных решений".

Еще одно рабочее совещание под руководством варшавского "Фонда экономического образования" провели губернатор, представители общественных организаций гражданского движения, отдельные международные организации, региональные СМИ и все местные муниципалитеты и городские советы региона с целью создания проекта региональной стратегии. "Проект был разработан в июне. Мы планируем провести встречи с молодежью из всех муниципалитетов, и выслушать их идеи и рекомендации", - объясняет Рати, сообщив, что скоро состоится еще одна встреча между НПО и местными органами власти.

Решение проблем молодежи в рамках партнерства

"Мы решили работать сообща, ведь проблемы, с которыми сталкиваются и региональные, и местные органы власти, и организации гражданского общества, являются идентичными. Кроме того, нынеш-



нее законодательство о молодежи оформило отношения таким образом, что региональные власти могут быть вовлечены в молодежную деятельность в качестве партнеров. Конечно, не все доведено до совершенства, но мы имеем общую цель, и таким образом, можем работать вместе", - говорит Паата Хизанашвили, губернатор региона Квемо Картли.

В регионе проживает много национальностей и представители разных национальностей сталкиваются с разными проблемами. "Молодежь сталкивается с рядом проблем, от безработицы и неучастия в процессах принятия решений, до недостаточной вовлеченности в сферу искусства, спортивные мероприятия, и т.д.", - добавляет она. Мы сейчас работаем над универсальным документом, который можно будет адаптировать локально («локализировать») в рамках индивидуального подхода к Плану действий.

Рати Чеишвили объясняет, что проект стратегии будет охватывать несколько проблемных областей, включая вовлечение молодежи, особую поддержку тем, кто в ней нуждается, здоровый образ жизни, правовые вопросы, образование, занятость и социально-экономические условия. Заключительная версия проекта региональной стратегии будет представлена губернатору на утверждение, что сделает её имплементацию обязательной для местных органов власти региона.

"У нас есть возможность участвовать в процессе принятия решений, касающихся нашего будущего, - говорит Рати, добавив, что они с нетерпением ждут реализации своих идей. -6 из 27 участвующих в обсуждении проекта организаций создали коалицию по сбору средств. Мы решим, куда двигаться дальше и как помочь этим идеям реализоваться".



Данная публикация была подготовлена при поддержке Европейского союза. Ответственность за содержание данной публикации несет автор, и она ни в коей мере не отражает точку зрения Европейского союза



